

講道大綱

講員：劉月英傳道

講題：困境中的對話

經文：列王紀下六23-七20

引言：這是一個似是而非的世代！

內容：

1. 城牆上的對話 (6:24-31)

- 困境再現
- 責任誰屬？

2. 以利沙家中的對話 (6:32-33, 7:1-2)

- 信實的神
- 憐憫與審判兼備的上帝！

3. 王宮中與癡瘋病患者的對話 (7:3-20)

- 信實的神
- 憐憫與審判兼備的上帝！

總結：你會要做個怎樣的人？

應用：

1. 神是憐憫與審判兼備的上帝，他必應驗所說的一切話。(太 5:17-20)
2. 身體沒有靈魂是死的，信心沒有行為也是死的。(雅 2:20)

經文(和合本修訂版)

列王紀下六24-七20

第六章

²⁴ 此後，亞蘭王便·哈達召集他的全軍，上來圍困撒瑪利亞。²⁵ 看哪，被圍困的時候，撒瑪利亞有大饑荒，甚至一個驢頭值八十舍客勒，四分之一卡布的鴿子糞值五舍客勒。²⁶ 一日，以色列王在城牆上經過，有一個婦人向他呼叫說：「我主，我王啊！求你幫助。」²⁷ 王說：「耶和華不幫助你，我從哪裏幫助你呢？是從禾場，或從壓酒池嗎？」²⁸ 王對婦人說：「你有甚麼事？」她說：「這婦人對我說：『把你的兒子交出來，我們今日可以吃他，明日可以吃我的兒子。』」²⁹ 我們就煮了我的兒子吃了。次日我對她說：『要把你的兒子交出來，我們可以吃。』她卻把她的兒子藏起來。」³⁰ 王聽見婦人的話，就撕裂衣服；那時，王在城牆上經過，百姓看見了，看哪，王貼身穿著麻布。³¹ 王說：「我今日若容許沙法的兒子以利沙的頭還留在他身上，願神重重懲罰我！」

³² 那時，以利沙正坐在家中，有長老與他同坐。王派一個人先去，使者還沒有到，以利沙對長老說：「你們看，這兇手之子派人來斬我的頭。你們注意，當使者來到，你們就關上門，把他關在門外。在他後頭不就是他主人的腳步聲嗎？」³³ 正與他們說話的時候，看哪，使者下到他那裏，說：「看哪，這災禍是從耶和華來的，我何必再仰望耶和華呢？」

第七章

¹ 以利沙說：「你們要聽耶和華的話，耶和華如此說：明日約這時候，在撒瑪利亞城門口，一細亞細麵只賣一舍客勒，二細亞大麥也賣一舍客勒。」² 有一個攙扶王的軍官回答神人說：「看哪，即使耶和華打開天上的窗戶，也不可能有這事。」以利沙說：「看哪，你必親眼看見，在那裏卻吃不到甚麼。」

.....

⁶ 因為主使亞蘭人的軍隊聽見戰車戰馬的聲音，大軍的聲音，他們就彼此說：「看哪，這必是以色列王雇用赫人諸王和埃及諸王來攻擊我們。」

.....

¹⁶ 百姓就出去，擄掠亞蘭人的軍營。於是一細亞細麵只賣一舍客勒，二細亞大麥也賣一舍客勒，正如耶和華所說的。¹⁷ 王派攙扶他的那軍官在城門指揮，百姓在城門把他踩死了，正如神人在王下到他那裏的時候所說的。¹⁸ 神人曾對王說：「明日約這時候，在撒瑪利亞城門口，二細亞大麥只賣一舍客勒，一細亞細麵也賣一舍客勒。」¹⁹ 那軍官回答神人說：「看哪，即使耶和華打開天上的窗戶，也不可能有這事。」神人說：「看哪，你必親眼看見，在那裏卻吃不到甚麼。」²⁰ 這話果然應驗在他身上，因為百姓在城門把他踩死了。